

ՀԱՅԱՍՏԱՆԻ ՀԱՆՐԱՊԵՏՈՒԹՅԱՆ
ՕՐԵՆՔԸ

«ՀԱՅԱՍՏԱՆԻ ՀԱՆՐԱՊԵՏՈՒԹՅԱՆ ՔՐԵԱԿԱՆ ՕՐԵՆՍԱԳՐՔՈՒՄ
ՓՈՓՈԽՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐ ԿԱՏԱՐԵԼՈՒ ՄԱՍԻՆ»

Հոդված 334¹.

Ձերբակալված, կալանավորված, ազատազրկման հետ
կապված պատժի դատապարտված կամ արգելանքի վերցված անձի
փախուստին աջակցելը։

Deleted: ընկատարողական
հիմնարկից կամ ձերբակալվածներին
պահելու վայրից փախուստ
կատարած անձին աջակցելը

1. Ձերբակալված, կալանավորված, ազատազրկման հետ կապված պատժի
դատապարտված կամ քրեական դատավարության օրենսգրքի իմաստով արգելանքի
վերցված անձի փախուստին ցանկացած ձևով աջակցելը՝ քննությունից կամ դատից
կամ պատժի հետագա կրումից խուսափելու նպատակով, եթե դա նախապես
խոստացված չի եղել, և փախուստն արդեն տեղի է ունեցել՝

պատժվում է ազատազրկմամբ՝ առավելագույնը երեք տարի ժամկետով։

2. Նույն արարքը, որը կատարվել է ծանր կամ առանձնապես ծանր
հանցագործության համար դատապարտված անձի նկատմամբ՝
պատժվում է ազատազրկմամբ՝ երեքից յոթ տարի ժամկետով։

Deleted: 1.

Deleted: Ուղղիչ հիմնարկից,
կալանավորվածներին պահելու
վայրից կամ ձերբակալվածներին
պահելու վայրից փախուստ
կատարած անձի՝ քննությունից կամ
դատից կամ պատժի հետագա
կրումից խուսափելու ցանկացած
ձևով աջակցելը, եթե դա նախապես
խոստացված չի եղել, և փախուստն
արդեն տեղի է ունեցել՝
պատժվում է ազատազրկմամբ՝
առավելագույնը երեք տարի
ժամկետով։

Հոդված 355. Ձեռքակալված, կալանավորված, ազատագրկման հետ կապված պատժի դատապարտված կամ արգելանքի վերցված անձի փախուստը

1. Ձեռքակալված, կալանավորված, ազատագրկման հետ կապված պատժի դատապարտված կամ քրեական դատավարության օրենսգրքի իմաստով արգելանքի վերցված անձի փախուստը՝

պատժվում է ազատագրկմամբ՝ առավելագույնը երեք տարի ժամկետով:

2. Նույն գործողությունը, որը կատարվել է՝

1) մի խումբ անձանց կողմից,

2) այլ անձի կյանքի կամ առողջության համար վտանգավոր բռնություն գործադրելով կամ դա գործադրելու սպառնալիքով,

3) զենք կամ որպես զենք օգտագործվող առարկաների գործադրմամբ՝

պատժվում է ազատագրկմամբ՝ առավելագույնը ութ տարի ժամկետով:

3. Փախուստ կատարած անձն ազատվում է քրեական պատասխանատվությունից, եթե քրեական վարույթը կարճվել կամ արդարացման դատավճիռ է կայացվել այն գործով, որով անձը դատապարտվել էր ազատագրկման, կալանավորվել, ձեռքակալվել կամ քրեական դատավարության օրենսգրքի իմաստով արգելանքի էր վերցվել»:

Deleted: Փախուստն ազատագրկման վայրից, կալանավորվածներին պահելու վայրից կամ ձեռքակալվածներին պահելու վայրից

Deleted: 1. Փախուստն ազատագրկման վայրից, կալանավորվածներին պահելու վայրից կամ ձեռքակալվածներին պահելու վայրից 2. պատժվում է ազատագրկմամբ՝ առավելագույնը երեք տարի ժամկետով: 3.

Deleted: 3. Փախուստ կատարած անձն ազատվում է քրեական պատասխանատվությունից, եթե քրեական վարույթը կարճվել կամ արդարացման դատավճիռ է կայացվել այն գործով, որով անձը դատապարտվել էր ազատագրկման, կալանավորվել կամ ձեռքակալվել էր: